Tema 2: Calculo diferencial de funciones vectoriales

1. Hallar una representacion paramétrica de

a) La recta que pasa por (1,2,1) en la direccién del vector (1, —1,2).
b) El segmento con extremos en los puntos (2,0,4) y (1,0,6).

¢) El segmento con extremos en los puntos (1,0) y (0,1).

d) Larecta x +y = 2.

e) La circunferencia con centro en (3,1) y radio 2.

f) La circunferencia (z — 2)? + (y — 3)? = 1.

g) El cuadrado de vértices (0,0) (1,0) (1,1) y (0,1).

h) El arco de pardbola y = (z — 1) que va del punto (0,1) al (3,4).

1) La curva y = e*.

)
j) Larectax +y+2=1, =y
2. Calcular la recta tangente a la hélice circular 7(t) = (cos(t), sen(t), t) en los puntos
a) 7(m/4)
b) (1,0,0)

c) 7(m/2)
3. Comprobar que la siguientes funciones son diferenciables.
(2) fw,y) = (a%y, e=™)
(b) f(z,y,2) = 2z + 2z +y? 2% +y, 2% +2)
(¢) flz,y.2) = (€ +x—1, ae’ +2°)
4. Sean las funciones f : R3> — R?, g:R? — R? definidas por

flx,y, 2) = (sen(wy + 2), (14 2%)¥)
g(u,v) = (u+e’, v+e*)

(a) Comprobar que f es diferenciable en (1,—1,1)



d.

10.

11.

1
(b) Comprobar que g es diferenciable en (0, 5)
(c) Calcular d(f og)(1,—1,1)

Dada la funcién f : R® — R? definida por f(z, y, 2) = (u, v, w), siendo v = wyz,
v=2xy+yz+zr,yw=2x+y+ z se pide hallar la matriz Jacobiana de f en un punto

cualquiera de R3. Sabiendo que el jacobiano de una funcién de R™ en R”, representado

O(u, v, w)
d(z, y, 2)

hallar el jacobiano para la funcién dada en (2, —1, 1).

por , en un punto es el determinante de la matriz Jacobiana en dicho punto,

Sean f:R? — R? y g : R® — R? dos funciones definidas por

fx,y) = (e, sen(y + 27))
g(u,v,t) = (u+ 20 + 33, 2v — u?)
(a) Hallar las matrices jacobianas de f y g.

(b) Hallar la matriz jacobiana de fogen (1,—1,1)

Dadas las funciones f : R? — R? y g : R? — R definidas por

f(z,y) = (y+cosz, x+¢€Y), glz,y) =x+y

a) Probar que f y g son diferenciables en R2.

(
(b) Hallar la diferencial de h = g o f en (0,0).

)
)
(c) Hallar la derivada direccional de h en (0,0), en la direccién del vector (2,1).
(d) Hallar la derivada direccional maxima de h en (0, 0)

)

(e) Probar que h(z,y) = 2 define a y como funcién implicita de z en un entorno de (0, 0)

Probar que la ecuacién zy + In(zy) = 1 define a y como funcién implicita de = en el punto

(1,1). Calcular la recta tangente a esta funcién en dicho punto.

u
Si u = sen(zy?), z = Int, y = €', calcular prt
. ., 0z 0z » ) ) T = U COSV
Escribir la expresién y— —x— en funcién de las variables v y v sabiendo que
ox Oy Yy = usenuv
Si u = u(z, y) es una funcién de R* en Ry z = e"cosf e y = e senf, demostrar

(5) (o) - | (3) ()




